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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

НА ОСНОВІ МАРКЕТИНГОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
 
Стаття присвячена дослідженню стану та тенденціям розвитку зовнішньоекономічної ді-

яльності в Україні та у світі, та впливу маркетингових досліджень на їх ефективність. Метою 
дослідження є аналіз підвищення ефективності ЗЕД підприємств на основі маркетингових дос-
ліджень зі застосуванням економіко-статистичних методів, визначення проблем і перспектив 
розвитку, а також розробка шляхів для ефективної зовнішньоекономічної діяльності при про-
веденні маркетингових досліджень. У статті надано дані про обсяг ринку маркетингових даних 
у всьому світі станом на 2017 – 2021 рр., результати опитування європейських компаній щодо 
отриманих переваг після інвестування в стійкі маркетингові стратегії станом на липень 
2022 рік. 

Для досягнення мети були поставлені та вирішені завдання: визначення характерних осо-
бливостей ведення діяльності організації, ознайомлення з принципами ведення бухгалтерської 
та фінансової звітності, аналіз маркетингової та зовнішньоекономічної діяльності організацій. 

Визначено важливість розвитку зовнішньоекономічної діяльності та ринкових відносин, 
завдяки підвищенню відповідальності і самостійності виробництв та окремих суб’єктів у під-
готовці та прийнятті управлінських рішень. 

Обґрунтована актуальність дослідження теоретичних аспектів підвищення ефективності 
зовнішньоекономічної діяльності підприємств на основі впливу маркетингових досліджень на 
функціонування цих процесів. Охарактеризований вплив інвестування в стійкі маркетингові 
стратегії на розвиток компанії. 

Вказані основні перешкоди при виходу на новий ринок. Підбиті підсумки та запропоно-
вані шляхи щодо удосконалення функціонування зовнішньоекономічної діяльності в Україні 
при проведенні маркетингових досліджень в компанії, завдяки вживанню визначених заходів. 

Визначено, що головними напрямами подальших досліджень мають стати: визначення 
найбільш привабливих маркетингових стратегій на міжнародних ринках, як штучний інтелект 
може стати рушійним механізмом в маркетингу компанії, вивчення стратегій ціноутворення 
та розробка механізмів фінансового маркетингу відповідно до цих даних, вплив впровадження 
електронної комерції в міжнародних операціях та правильне управління цими стратегіями. 

Ключові слова: зовнішньоекономічна діяльність, маркетингові метрики, 
маркетингові дослідження, ефективна діяльність підприємств, маркетинговий 
менеджмент, зовнішні ринки. 
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Вступ. Розвиток зовнішньоекономічної 
діяльності та ринкових відносин підвищує 
відповідальність організацій та сприяє зрос-
танню рівня вимог саме до якості роботи цих 
підприємств. Для того, щоб зайняти перші 
позиції на внутрішньому та зовнішньому рин-
ках, підприємство має задовольнити потреби 
споживачів, мати унікальну торгову пропози-
цію, запропонувати швидкий та якісний засіб 
розв’язання проблеми, мати гарну репутацію 
та відповідати вимогам ринку. 

У цих умовах, на перший план виходить 
безперервний розвиток та пошук найкращих 
методів діяльності для конкретної компанії. 
Маркетингове дослідження є головним ін-
струментом, що допомагає у розв’язанні всіх 
цих питань. Крім того, є методом зв’язку з 
усіма учасниками ринку, саме тому займає 
провідну роль у діяльності підприємств, а та-
кож має вплив при виходу компанії на нові 
ринки. Тому, значно зростає роль проведення 
маркетингових аналізів при побудові необхід-
ної системи організації, зокрема при зовніш-
ньоекономічній діяльності. 

Метою цього дослідження є визначення 
важливості дослідження і удосконалення 
маркетингової стратегії підприємства з ура-
хуванням їх впливу на зовнішньоекономічну 
діяльність підприємств. 

Для досягнення поставленої мети були 
поставлені та виконані такі завдання, як: 

- дослідження теоретично-методичної 
сутності поняття маркетингового дос-
лідження; 

- визначення особливостей маркетин-
гової стратегії в умовах впливу зовнішньоеко-
номічної діяльності; 

- зазначення напрямки та перспек-
тиви розвитку ЗЕД організацій; 

- визначення напрямків покращення 
впровадження маркетингової стратегії для 
ефективної зовнішньоекономічної діяльності 
фірм. 

Предметом дослідження є розробка кон-
кретних заходів щодо удосконалення марке-
тингової стратегії підприємства для ефектив-
ної зовнішньоекономічної діяльності підпри-
ємств. 

Об’єктом дослідження є салон краси, спе-
ціалізація досліджуваної організації – перу-
карські послуги та продаж професійної догля-
дової косметики з попередньою консульта-
цією споживача. 

Огляд літератури. Дослідженням займа-
лися такі науковці як: В. Бугас, М. Самій-
ленко (Бугас & Самійленко, 2023), І. Кри-
вовʼязук, Н. Тележинська (Кривовʼязук & Те-
лежинська, 2017), Т. Васюк (Васюк, 2015), 
М.Е. Агву та Х.Н. Онвуегбузіє (Agwu & 
Onwuegbuzie, 2018), П.Н. Гаурі, У. Ельг, 
В. Тарновська та ін. (Ghauri, Elg, 
Tarnovskaya, et al, 2011) та інші вчені.  

В. Бугас та М. Самійленко (Бугас & Са-
мійленко, 2023) у своїй роботі досліджують 
виклики, з якими стискаються вітчизняні та 
іноземні компанії під час виходу на міжна-
родні ринки, сприяючи адаптації економіки 
до глобальних економічних відносин і форму-
ванню відкритої економіки. Також розгляда-
ють негативні фактори, які впливають на зов-
нішньоекономічну діяльність підприємств і 
гальмують їхній розвиток, виявляють основні 
проблеми, а саме – неефективність системи 
управління зовнішньоекономічною діяльністю, 
відсутність стратегічних та маркетингових 
підходів в управлінні підприємством.  

І. Кривовʼязук та Н. Тележинська (Кри-
вовʼязук & Тележинська, 2017) розглядаючи 
ці комплекси проблем, які стоять перед роз-
витком ЗЕД організацій, визначені основні 
чинники, які можуть стримувати зростання 
українського експорту. Запропоновано ком-
плекс заходів, спрямованих на прискорення 
розвитку зовнішньоекономічної діяльності, 
експортно-орієнтованих галузей економіки та 
підприємств України загалом. Аналізуючи 
отримані результати, робимо висновок, що 
для вітчизняних та іноземних підприємств 
зовнішньоекономічна діяльність є ключовою і 
невід'ємною частиною господарської діяль-
ності, яка, при вдалому використанні сучас-
них методів і форм міжнародного бізнесу, 
може позитивно впливати на ефективність 
виробництва, його технічний рівень та якість 
виробленої продукції. 

Проблематику успішного виходу компа-
ній на міжнародні ринки в контексті міжна-
родного маркетингового середовища вивчали 
М.Е. Агву та Х.Н. Онвуегбузіє (Agwu & 
Onwuegbuzie, 2018). Аналіз показав, що 
PESTEL та інші людські чинники мають по-
мітний вплив на бізнес. В той же час, підпри-
ємницький успіх на міжнародній арені знач-
ною мірою залежить від політичного фактору 
та державного регулювання ділових відно-
син. Отже, за результатами проведеного дос-
лідження, автори рекомендують створити 
сприятливу державну структуру, яка слугува-
тиме платформою для підприємців, що бажа-
ють досягти успіху на міжнародних ринках. 

Т. Васюк (Васюк, 2015)  у свою чергу ви-
світлів, що економічну ефективність зовніш-
ньоекономічної діяльності слід визначати, 
враховуючи фактичну результативність кон-
кретної операції в зовнішньоекономічній ді-
яльності підприємства. Це є практичним про-
довженням реалізації відповідної господарсь-
кої операції підприємством. 

Вказав на важливість оптимального ви-
бору стратегії виходу на зовнішні ринки, щоб 
забезпечити, що витрати на цей процес не пе-
ревищують середніх витрат при будь-яких 
можливих сценаріях на ринку у майбутньому. 
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Такий підхід є ключовим для досягнення еко-
номічної стійкості та успішного ведення зов-
нішньоекономічної діяльності суб'єктів госпо-
дарювання. 

Колектив авторів дослідження «The 
Impact of Entrepreneurial Orientation on 
Foreign Market Entry: the Roles of Marketing 
Program Adaptation, Cultural Distance, and 
Unanticipated Events» (Baker, Grinstein, & 
Perin, 2020) зазначає, що підприємства з 
сильною підприємницькою орієнтацією ма-
ють певні переваги при виході на іноземні 
ринки. Зокрема, під час аналізу даних 
245 компаній з США було підтверджено тезу 
про те, що адаптація маркетингової програми 
тісно пов'язана з успіхом виходу на іноземні 
ринки і що підприємницька орієнтація є важ-
ливим фактором успіху виходу на іноземні 
ринки, коли культурна дистанція є високою і 
непередбачувані події відбуваються під час 
виходу на ринок, але є менш важливою у про-
тилежних сценаріях. 

П.Н. Гаурі, У. Ельг та В. Тарновська про-
вели аналіз особливостей ринкової стратегії 
для просунення підприємств на зовнішніх 
ринках (Ghauri, Elg, Tarnovskaya, et al, 2011). 
Авторами було розглянуто роль навчання, 
брендингу, визначення конфігурації ресурсів 
та мережевих можливостей в успішній реалі-
зації відповідної ринкової стратегії. Взає-
мозв’язок міжнародної маркетингової страте-
гії та ефекту масштабу – критичної маси, дос-
ліджує у своїй роботі В. Терпстра (Terpstra, 
1983). 

Проте аналізуючи теоретичні праці 
останніх років, просліджується недостатність 
вивчення цих проблем. Саме тому необхідно 
ще більш детально розглянути питання щодо 
впливу маркетингових досліджень на ефек-
тивність зовнішньоекономічної діяльності 
підприємств. 

Методологія дослідження. У ході цього 
дослідження були використані наступні нау-
кові методи: порівняльний, метод конкрети-
зації, синтез-аналіз, табличний, економіко-
статистичний методи. 

При написанні дослідницької роботи були 
використані загальнонаукові та спеціальні 
методи дослідження; історично-діалектичний 
метод використано для дослідження пред-
мету, суб’єкту та складових; теоретичного 
узагальнення, синтез-аналізу даних (стосовно 
першого розділу дослідження), графічні й таб-
личні (для візуального представлення резуль-
татів дослідження) та інші. 

Визначення ефективності інвестицій є 
загальним підходом до оцінки діяльності під-
приємства. Вимірювання ROI в контексті 
маркетингових стратегій дозволило оцінити 
вартість та вигоди від витрат на маркетинг. 

Дослідження сегментації ринку є важли-
вим для розуміння різноманітності потреб 

споживачів. Вибір ефективної маркетингової 
стратегії ґрунтується на правильному визна-
ченні цільових аудиторій та їхніх потреб. 

Оцінка конкурентоспроможності дала 
змогу визначити, як підприємство стоїть в 
порівнянні з іншими учасниками ринку. Ана-
ліз конкурентів у маркетинговій стратегії роз-
крило можливі шляхи підвищення конкурен-
тоспроможності. 

Теоретична та методологічна основа дос-
лідження: наукові праці вітчизняних та іно-
земних вчених, методичні посібники та під-
ручники з обраної тематики, нормативно-
правові акти, публікації сайтів, стандарти 
міжнародних підприємств та інші необхідні 
для аналізу дані. 

Наукова новизна результатів дос-
лідження – теоретичне обґрунтування та 
практичне визначення шляхів підвищення 
ефективності ЗЕД організацій, шляхом мо-
дернізації та вдосконалення маркетингової 
стратегії.  

Основні результати. У зв’язку зі збіль-
шенням кількості підприємств різних форм 
власності, а отже і різноманітності пропоно-
ваних товарів та послуг для споживачів, зрос-
тає конкуренція на ринку, що є ризиком при 
ведені бізнесу для кожної фірми. Процес ци-
фровізації також приводить до пришвидше-
ного впровадження інформаційних техноло-
гій у діяльність організацій, це все стає під-
ґрунтям для впровадження інновацій у ни-
нішню систему організації, а отже – до покра-
щення інструментарію фірми у роботі (Кри-
вовʼязюк, 2017). Основною перевагою цього є 
можливість масштабування, а недоліком – ви-
сокі очікування споживачів (Бугас, 2018). 

Саме тому на перший план виходить дос-
лідження та удосконалення маркетингової 
стратегії, що є одним із головних факторів в 
управлінні конкурентоспроможністю органі-
зації та допомагає мінімізувати можливі фак-
тори негативного впливу глобальних чинни-
ків. Такий підхід висвітлює зони, на які до 
цього не було витрачено достатньо ресурсів 
(Васюк, 2023). Головна проблематика, яку 
розглядає Т. Васюк в своїй статті, полягає в 
розробці методики для дослідження та визна-
чення економічної ефективності зовнішньо-
економічної діяльності суб'єктів господарю-
вання. Зазначено, що економічна ефектив-
ність такої діяльності є комплексним показ-
ником, що залежить від різних аспектів, зо-
крема, від виду зовнішньоекономічної опера-
ції та затрат на її здійснення. 

В контексті міжнародної бізнес-інтеграції 
та економічної нестабільності особлива увага 
приділяється успішному розвитку зовнішньо-
економічної діяльності підприємств, що ви-
магає точної оцінки результативності цієї ді-
яльності та підвищення її ефективності. 

Необхідно закцентувати саме на пози-
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тивних аспектах, які отримують компанії піс-
ля інвестування у стійку маркетингову стра-
тегію. Визначити, як маркетингові дос-
лідження можуть покращити зовнішньоеко-
номічну діяльність України. 

Визначення основних характеристик 
маркетингових досліджень і зовнішньоеконо-
мічної діяльності компаній у світі та в Укра-
їні, статистичний аналіз обсягу ринку марке-
тингових даних у всьому світі, розробка шля-
хів щодо ефективного функціонування зов-
нішньоекономічної діяльності при впрова-
дженні маркетингових досліджень. 

Основна мета маркетингової стратегії – 
обґрунтування політики просування товарів, 
спрямованої на визначення цільових сегмен-
тів для інвестиційної політики компанії. 

Цей стратегічний план дозволяє компанії 
ефективно орієнтуватися на потреби своєї клі-
єнтури, роблячи акцент на довгострокові перс-
пективи та реалізацію інвестицій (Козак, 2016). 

Наразі все більше компаній долучають спе-
ціалістів для проведення маркетингових дослі-
джень та відповідно до цього, виділяють значні 
бюджети для розвитку даного сектору (рис. 1). 

Обсяг глобального ринку маркетингових 
даних зростає з кожним роком, так в 2020 

році він оцінювався в 41,4 млрд дол. США, а 
вже на наступний рік (2021 рік) у 
52,26 млрд дол. США. 

Тенденції до розвитку маркетингу в під-
приємствах є позитивними, в більшій мірі за-
вдяки глобальним чинникам, які стимулюють 
до адаптації усіх бажаючих залишитися у 
ринковій грі. Наприклад, пандемія коронаві-
русу призвела до переходу суспільства в он-
лайн - режим, що стало причиною зростання 
електронної комерції1.  

Однак, крім зазначених факторів, у ході 
опитування великих європейських компаній 
Великобританії, Бельгії, Франції, Німеччини 
та Іспанії, вдалося визначити ще низьку ас-
пектів, які позитивно позначилися на фун-
кціонуванні фірм (рис. 2). Так 24% підпри-
ємств підкреслили позитивний вплив на 
бренд, адже правильне просування допо-
могло покращити пізнаваність торгової 
марки та привернути увагу аудиторії. 

Маркетингове дослідження компаній 
включає в себе багато аспектів, які вимага-
ють окремого аналізу. І для того, щоб кожний 
елемент був врахований, важливо заздалегідь 
розробити певний план дій та спрогнозувати, 
що можна отримати у результаті (рис. 3). 

 

 
Рис.1. Обсяг ринку маркетингових даних у всьому світі, 2017-2022 рік 

Fig. 1. Global market size of marketing data, 2017-2022  
Джерело: побудовано автором за даними (Євтушенко & Ляшевська, 2019) та 

статистичними даними23. 

                                                        
1 Dennis S. Global marketing spend to grow by 30% by 2025, driven by performance. URL: 

https://www.performancemarketingworld.com/article/1752498/global-marketing-spend-grow-30-2025-driven-

performance (дата звернення: 13.09.2023). 
2 Statista: Size of the marketing related data market worldwide from 2017 to 2021 (in billion U.S. dollars). URL: 

https://www.statista.com/statistics/818754/global-marketing-data-market-size/ (дата звернення: 13.09.2023). 
3 Statista: Leading results seen by companies after investing in sustainable marketing strategies in selected European 

countries as of July 2022. URL: https://www.statista.com/statistics/1338564/top-results-from-sustainable-marketing-in-

europe/ (дата звернення: 13.09.2023). 
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Рис. 2. Результати опитування європейських компаній щодо вигод після інвестування в 

стійкі маркетингові стратегії, липень 2022 рік, % 
Fig.2. Results of a survey of European companies on the benefits of investing in sustainable 

marketing strategies, July 2022, % 
Джерело: побудовано автором за даними (Zdeněk Bednarčík, 2014) та та статистичними 

даними12 
 
При переходу на кожний з кроків важ-

ливо повертатися до того, чи все відповідає 
місії організації, її цілям та бажаному резуль-
тату, бо стратегія не має суперечити вже на-
явним принципам. Головною задачею вда-

лого маркетингового дослідження є збір всіх 
елементів до купи та додавання нових курсів, 
що пришвидшують рух компанії при економ-
ному застосуванні ресурсів. 

 

 
Рис. 3. Кроки для аналізу перед плануванням виходу на новий ринок  

Fig.3. Steps to analyze before planning to enter a new market  
Джерело: побудовано автором за даними (Семеняк & Євтушенко, 2010) 

                                                        
1 Statista: Size of the marketing related data market worldwide from 2017 to 2021 (in billion U.S. dollars). URL: 

https://www.statista.com/statistics/818754/global-marketing-data-market-size/ (дата звернення: 13.09.2023). 
2 Statista: Leading results seen by companies after investing in sustainable marketing strategies in selected European 

countries as of July 2022. URL: https://www.statista.com/statistics/1338564/top-results-from-sustainable-marketing-in-

europe/ (дата звернення: 13.09.2023). 
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Варто прагнути зібрати якнайбільше 
саме необхідної інформації для аналізу, щоб 
застосувати це у стратегії підприємства та не 
витрачати час на обробку великої кількості 
матеріалів. Для отримання найбільш ефек-
тивного результату, компаніям варто приді-
ляти окрему увагу управлінню маркетинго-
вому процесу, що передбачає прогнозування 
та створення конкретного плану для реаліза-
ції концепцій ціноутворення та просування. 
Правильний маркетинговий менеджмент до-
зволить зберегти час керівних органів, за-
вдяки розумінню заданого вектору розвитку, 
та знизити можливі ризики при виході на 
зовнішні ринки (Верхоглядова & Письменна, 
2015). Дані для аналізу можна брати в ста-
тистичних базах даних, звертатися до кон-
салтингових компаній, або ж користуватися 
окремими інструментами пошуку даних, це 
все залежить від остаточної мети компанії та 
виділених бюджетів (Воронько & Філіпков-
ська, 2018). 

Кінцевий результат для фірми у впрова-
дженні маркетингової діяльності має бути 
збільшення прибутку. Адже всі етапи спрямо-
вані на вдосконалення взаємодії з учасни-
ками ринку та побудові дієвої структури на 
бажаному ринку. Тому отримання негатив-
ного підсумку може вказувати на певні недо-
ліки, що вимагають доопрацювання. Марке-
тингові метрики є головними показниками 
ефективності обраної стратегії, що за допомо-
гою розрахунків дають зрозуміти, чи працює 
все необхідним чином (Воронюк & Лучик, 
2019). 

Найважливішою метрикою, на яку 
обов’язково варто спиратися, це коефіцієнт 
повернення інвестицій (ROI), що показує рен-
табельність витраченого бюджету на марке-
тинг. Розраховується за наступною формулою 
(1): 

 

𝑅𝑂𝐼 =  
валовий прибуток−витрати

витрати
 ×

 100%.    (1) 

 
Та для отримання найточніших результа-

тів проведеної роботи, треба комплексно під-
ходити до проблеми, тобто розраховувати усі 
необхідні показники (Городня & Явтуховська, 
2012). 

Зовнішньоекономічна діяльність бага-
тьох компаній зазвичай спрямована на су-
сідні держави, що пояснюється бажанням 
зменшити витратами на перевезення, запо-
бігти національних бар’єрів, часових інтерва-
лів та інших перешкод, що виникають на 
шляху масштабування. Однак незважаючи 

                                                        
1 Prostopravo. (2023). Prostopravo: Foreign economic activity. Retrieved from 

https://ua.prostopravo.com.ua/prava_biznesu/zed 

на певні переваги «близьких країн», кожна з 
них має свої особливості, які треба заздале-
гідь врахувати, адже це може загрожувати 
великими розходами фірмі у подальшому. На-
приклад, у випадку, коли попит через еконо-
мічний розвиток, культурні відмінності та 
природні умови, невеликий на запропонова-
ний товар (Дашко, 2017). 

Воєнний стан в країні має значний вплив 
на зовнішньоекономічну діяльність, адже до-
сить тяжко спрогнозувати можливі зміни на-
віть через тиждень. Тому компаніям потрібно 
постійно відстежувати політичну та еконо-
мічну ситуацію і бути готовими до критичних 
ситуацій, це можливо досягти саме з прове-
денням досліджень (Денчук & Чемикаленко, 
2022; Довбенко & Мельник, 2010). Також про-
блеми, які стають на заваді українським під-
приємствам можуть бути: 

- використання застарілої техніки, що 
не дає можливість збільшити потужність ор-
ганізації через мале виділення коштів на об-
ладнання; 

- незадовільні податкове та валютне 
регулювання у країні; 

- низький рівень інвестиційної при-
вабливості, через що фірмам нема звідки за-
лучати додаткові кошти для реалізації планів 
(Євтушенко & Ляшевська, 2019); 

- недостатній рівень кваліфікації пра-
цівників; 

- система управління зовнішньоеконо-
мічної діяльності спрямована на коротко-
строкову адаптацію, що дає такий же швид-
кий та неякісний результат на короткий пе-
ріод1 (Козака, 2016). 

Для покращення функціонування зовні-
шньоекономічної діяльності підприємств Ук-
раїни шляхом проведення маркетингових 
досліджень, важливо: 

 підключати до роботи спеціалістів, 
які зможуть з нового ракурсу подивитися на 
налагоджену систему та надати рекомендації 
щодо вдосконалення; 

 застосовувати методи стратегічного 
маркетингу, що дозволять розробити довго-
строкову систему роботи фірмі на зарубіжних 
ринках; 

 включати в дослідження тільки необ-
хідні чинники для подальшого аналізу, щоб 
зберегти фокус на бажаному результаті та ви-
ділити найпривабливіші держави для ве-
дення зовнішньоекономічної діяльності; 

 на проміжних етапах визначати від-
повідність отриманих результатів поставле-
ним цілям маркетингу; 

 планувати збут, збільшення його 
ефективності – план рекламно-маркетинговоі ̈ 
роботи та мотивування до продажів; 
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 інвестувати у передові технології, що 
сприятимуть збільшенню виробничих потуж-
ностей та покращенню якості продукції; 

 удосконалити автоматизацію роботи 
виробництва; 

 будувати схему функціонування ка-
налів розподілу; 

 враховувати можливі перешкоди 
при виходу на нові ринки та розробляти кам-
панії, що допоможуть обійти ці ризики; 

 проведення маркетингових аналі-
тичних досліджень (рис. 4). 

Для того, щоб бути попереду конкурентів 
та забезпечити дійсно ефективну роботу фір-
ми, варто спробувати звернутися до алгорит-
мів штучного інтелекту. Це може дозволити 
заздалегідь передбачити актуальні зміни на 
ринку і тим самим, завжди бути на часі. Крім 
того, це забезпечить мінімізацію можливих 
помилок та бар’єрів у комунікації, які вини-
кають через недостатню кількість інформа-
ційної бази для взаємодії. 

Тому, виходом може стати визначення 
необхідної програми зі штучним інтелектом, 
яка може забезпечити розвиток партнер-
ських відносин, відтворення маркетингових 
екосистем, опис глобальних ринків. Далі – 
навчання менеджерів вищої ланки даним 
програмам та тестування в роботі. Після 
цього – визначення рентабельності та ефек-
тивності цих змін і швидке адаптування мар-
кетингових стратегій під ці результати.  

Збільшення продажів та пізнаванність 
можлива лише за умови грамотної побудови 
маркетингової стратегії підприємства. 

Адже тільки з визначенням УТП, свого 
позиціонування, для кого ці послуги та то-
вари будуть корисні та взагалі якою мовою 
треба спілкуватися зі споживачем – можна 
поступово виконувати бажане KPI та пос-
тійно рухатися вперед. 

Висновки. Дослідження маркетингової 
стратегії сучасних підприємств дозволило ви-
явити її вплив на зовнішньоекономічну діяль-
ність підприємств та прослідкувати, які мо-
жуть бути шляхи удосконалення маркетинго-
вої стратегії. 

Виявлено, що проведення маркетингових 
досліджень дає можливість використати мак-
симальний потенціал фірми, завдяки деталь-
ному аналізу зовнішнього ринку та розробці 
конкретних кроків для ефективного виходу 
на ринок. Тенденції до збільшення розвитку 
маркетингу на підприємствах підтверджують 
дієвість даного інструменту в діяльності орга-
нізацій. Однак сучасним компаніям варто зо-
середити увагу на наявних перешкодах в 
функціонуванні зовнішньоекономічної діяль-
ності та методах покращення цих умов, щоб 
бути готовими чинити їм опір. 

Дослідження та удосконалення марке-
тингової стратегії підприємства є важливим 
етапом в його розвитку та успішному виході 
на зовнішні ринки. Здійснення таких заходів 
необхідне для підтримки та зміцнення конку-
рентоспроможності компанії в умовах гло-
бальних економічних відносин. Маркетин-
гова стратегія впливає на всі аспекти діяль-
ності підприємства, особливо на його 
зовнішньоекономічну сферу. 

 

 
Рис. 4. Приклади конкретних інструментів зі штучним інтелектом, які використовуються у 

салонах краси 
Fig. 4. Examples of specific AI tools used in beauty salons 

Джерело: побудовано автором за даними (Іваницька, 2013) 
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Новітній варіант впровадження штуч-
ного інтелекту в діяльність підприємств для 
регулювання та удосконалення маркетинго-
вої стратегії фірми, що пропонується в статті, 
є відмінним шляхом для полегшення комуні-
кацій на міжнародному рівні, кращого розу-
міння потреб споживачів і відповідно до 
цього вдала побудова воронки продажів та 
отримання бажаного – підвищення ефектив-
ності зовнішньоекономічної діяльності. 

Розвиток зовнішньоекономічної діяль-
ності та ринкових відносин підвищує відпові-
дальність і самостійність виробництв та окре-
мих суб’єктів у підготовці та прийнятті 
управлінських рішень. Знання як самостійна 
сфера управлінської діяльності – один із го-
ловних інструментів для прийняття страте-
гічних та оперативних рішень. Роль інтелек-
туальних ресурсів в адміністративному ме-
неджменті є вагомим аспектом для кожної 
компанії, що прагне використовувати нові 
технології для управління інтелектуальними 
ресурсами.  

Підсумовуючи вищезазначене, для забез-
печення ефективного та погодженого функ-
ціонування всіх зовнішніх і внутрішніх еле-
ментів адміністративного процесу варто звер-
нути увагу саме на правильність рішень, що 
приймаються керівними органами. А для цього 
варто визначити головну мету і виходячи з 

цього складати план ефективної взаємодії. 
Для того, щоб підтримувати фінансовий 

стан організації варто: 
- проводити регулярний моніторинг зов-

нішнього та внутрішнього станів організації; 
- вести місячну звітність та постійно 

аналізувати витрати та доходи організації; 
- мати заздалегідь розроблені підготовчі 

плани у випадку проблемних ситуацій, а 
також мати план дій щодо їх усунення; 

- впроваджувати практичні заходи для 
вирішення будь-яких кризових ситуацій, 
брати відповідність за приймання нестан-
дартних та ризикових рішень для поліпшення 
ситуації, що склалася; 

- проводити тренінги для працівників 
організації для підвищення їх професійних 
здібностей. 

Головними напрямами подальших дос-
ліджень мають стати: визначення найбільш 
привабливих маркетингових стратегій на 
міжнародних ринках, як штучний інтелект 
може стати рушійним механізмом в марке-
тингу компанії, вивчення стратегій ціноутво-
рення та розробка механізмів фінансового 
маркетингу відповідно до цих даних, вплив 
впровадження електронної комерції в міжна-
родних операціях та правильне управління 
цими стратегіями. 
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IMPROVING THE EFFICIENCY OF FOREIGN ECONOMIC ACTIVITY OF ENTERPRISES ON 
THE BASIS OF MARKET RESEARCH 

 
Abstract. The article is aimed at studying the status and trends in the development of foreign 

economic activity in Ukraine and in the world, and the impact of marketing research on their effi-
ciency. The purpose of the study is to analyze the improvement of the efficiency of foreign economic 
activity of enterprises on the basis of marketing research using economic and statistical methods, 
to identify problems and prospects for development, and to develop ways for effective foreign eco-
nomic activity in conducting marketing research. The article provides data on the volume of the 
marketing data market worldwide as of 2017-2021, the results of a survey of European companies 
on the benefits received after investing in sustainable marketing strategies as of July 2022. 

To achieve the goal, the following tasks were set and solved: identifying the characteristic fea-
tures of the organization's activities, familiarizing with the principles of accounting and financial 
reporting, analyzing the marketing and foreign economic activities of organizations. 

The importance of the development of foreign economic activity and market relations due to 
increased responsibility and independence of industries and individual entities in the preparation 
and adoption of management decisions is determined. 
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The relevance of studying the theoretical aspects of improving the efficiency of foreign economic 
activity of enterprises based on the impact of marketing research on the functioning of these pro-
cesses is substantiated.  

The impact of investing in sustainable marketing strategies on the company's development is 
characterized. The main obstacles to entering a new market are indicated. The results are summa-
rized and ways to improve the functioning of foreign economic activity in Ukraine in the course of 
marketing research in the company are proposed, through the implementation of certain measures. 

It is determined that the main areas for further research should be: identifying the most attrac-
tive marketing strategies in international markets, how artificial intelligence can become a driving 
mechanism in the company's marketing, studying pricing strategies and developing financial mar-
keting mechanisms in accordance with this data, the impact of e-commerce in international opera-
tions and the proper management of these strategies. 

Key words: Foreign Economic Activity, Marketing Metrics, Marketing Research, Effective 
Activity of Enterprises, Marketing Management, Foreign Markets. 

JEL Classification: M14; M29; M31; N74. 
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